
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού για το 

νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Οργανισμού Νεολαίας του 2021 Νόμος 

του 2020»  

Παρόντες: 

 Κυριάκος Χατζηγιάννης, πρόεδρος Πανίκος Λεωνίδου 

 Αννίτα Δημητρίου Παύλος Μυλωνάς 

 Γιώργος Κάρουλλας Κωστής Ευσταθίου 

 Αντρέας Καυκαλιάς Χαράλαμπος Θεοπέμπτου 

 Γιώργος Τ. Γεωργίου  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού εξέτασε το πιο πάνω 

νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 13 και 20 Ιανουαρίου 

2021.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, του Υπουργείου 

Οικονομικών, του Γραφείου του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας, του Οργανισμού 

Νεολαίας Κύπρου (ΟΝΕΚ) και του Συμβουλίου Νεολαίας Κύπρου.  Το Τμήμα Δημόσιας 

Διοίκησης και Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών και οι οργανώσεις νεολαίας, 

παρ’ όλο που κλήθηκαν να παραστούν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρία της 

επιτροπής.  

 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού του 

ΟΝΕΚ για το έτος 2021. 

 Ο προϋπολογισμός του ΟΝΕΚ για το έτος 2021 προβλέπει δαπάνες ύψους 

€14.441.466 και έσοδα ύψους €13.941.466. 

 Σύμφωνα με την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει το νομοσχέδιο, προβλέπονται 

τα ακόλουθα꞉ 

1. Ο προϋπολογισμός του ΟΝΕΚ για το έτος 2021 είναι ελλειμματικός, όπως και ο 
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περσινός του 2020, κατά €500.000.  Σημειώνεται ότι υποβάλλεται ελλειμματικός 

προϋπολογισμός κατόπιν συνεννόησης του ΟΝΕΚ με το Υπουργείο Οικονομικών 

και υπό την προϋπόθεση κάλυψης του ελλείμματος μέσω έγκρισης διάθεσης 

μέρους του ποσού που συσσωρεύτηκε σε δύο λογαριασμούς του ΟΝΕΚ που 

αφορούν τα προγράμματα «Youth in Action» και «Eurodesk».   

2. Οι δαπάνες του προϋπολογισμού του ΟΝΕΚ για το 2021 κατανέμονται ως εξής:  

 € 

  Δαπάνες προσωπικού 1.499.201 

  Άλλες δαπάνες  12.836.982 

  Μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό 105.283 

Σύνολο δαπανών €14.441.466 

3. Το ύψος της κρατικής χορηγίας που προβλέπεται για το 2021 είναι €3.300.000, 

παραμένοντας στα επίπεδα του 2020. 

4. Ο προϋπολογισμός του ΟΝΕΚ έτυχε μελέτης τόσο από το Υπουργείο Παιδείας, 

Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας όσο και από το Υπουργείο Οικονομικών.  Το 

Υπουργείο Οικονομικών με επιστολή του, ημερομηνίας 19 Οκτωβρίου 2020, 

ζήτησε όπως ενσωματωθούν συγκεκριμένες εισηγήσεις στον προϋπολογισμό, 

πριν από την προώθησή του στο Υπουργικό Συμβούλιο.  Επισημαίνεται ότι οι εν 

λόγω εισηγήσεις του Υπουργείου Οικονομικών έχουν υιοθετηθεί και ενσωματωθεί 

στο κείμενο του προϋπολογισμού.   

6. Ο ΟΝΕΚ έχει καθορίσει διαδικασίες παρακολούθησης και ελέγχου μέσα στα 

πλαίσια των παρατηρήσεων και εισηγήσεων της Ελεγκτικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας, του Υπουργείου Οικονομικών και του Υπουργείου Παιδείας, 

Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας. 

 Στο πλαίσιο της εξέτασης του προϋπολογισμού ενώπιον της επιτροπής ο 
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πρόεδρος του ΟΝΕΚ παρουσίασε τις βασικές πρόνοιες του προϋπολογισμού για το 

2021, αναφέροντας ότι οι κυριότερες αυξήσεις σε σχέση με τον περσινό 

προϋπολογισμό παρατηρούνται στην κατηγορία δαπανών «Δαπάνες προσωπικού», οι 

οποίες αυξάνονται κατά 1%, στην κατηγορία δαπανών «Μεταβιβάσεις», που επίσης 

αυξάνονται κατά 1%, και στην κατηγορία δαπανών «Πάγια», οι οποίες αυξάνονται κατά 

13%.  Ο ίδιος σημείωσε ότι η κυριότερη μείωση δαπανών σε σχέση με τον περσινό 

προϋπολογισμό αφορά τις λειτουργικές δαπάνες, η οποία είναι της τάξεως του 3%, ενώ 

οι δαπάνες για έργα υποδομής παραμένουν αμετάβλητες.  

 Περαιτέρω, ο πρόεδρος του ΟΝΕΚ ενημέρωσε την επιτροπή για τα έσοδα που ο 

οργανισμός αναμένεται να εισπράξει κατά το 2021 από τα προγράμματα «Erasmus», 

«European Solidarity», «Eurodesk», από την Κάρτα Νέων και την Αρχή Στοιχημάτων 

Κύπρου.   

 Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας 

και του Υπουργείου Οικονομικών συμφώνησαν με τις πρόνοιες του προϋπολογισμού.  

Η εκπρόσωπος του Γραφείου του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας ανέφερε ότι δεν 

έχει οποιαδήποτε παρατήρηση επί του νομοσχεδίου, δεδομένου ότι ο ΟΝΕΚ διαχρονικά 

λαμβάνει υπόψη τις παρατηρήσεις της Ελεγκτικής Υπηρεσίας και υιοθετεί τις εισηγήσεις 

της.  

 Στο πλαίσιο της συζήτησης μέλη της επιτροπής υπέβαλαν αριθμό ερωτημάτων σε 

σχέση κυρίως με τον τρόπο που ο ΟΝΕΚ λειτουργεί υπό τις συνθήκες της πανδημίας, 

την πορεία των διάφορων προγραμμάτων που διαχειρίζεται ο ΟΝΕΚ και την αξιοποίηση 

συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων προς όφελος της νεολαίας.  Τα εν λόγω 

ερωτήματα αφορούσαν επίσης την προώθηση της λειτουργίας του θεσμού της Κάρτας 

Νέων, τη νέα σύμβαση για τον εσωτερικό έλεγχο του οργανισμού, τη στήριξη των νέων 

ανέργων, τις υπηρεσίες για τον επαγγελματικό προσανατολισμό των νέων, την 
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προώθηση και αξιοποίηση της εθελοντικής εργασίας των νέων (youth work) και την 

αξιοποίηση των τοπικών αρχών και των κέντρων νεότητας για την προώθηση του έργου 

του ΟΝΕΚ.     

 Ο πρόεδρος του ΟΝΕΚ ενημέρωσε την επιτροπή για όλα τα πιο πάνω εγερθέντα 

ζητήματα.  Αναφερόμενος ειδικότερα στο ζήτημα της αντιμετώπισης της πανδημίας, ο εν 

λόγω αξιωματούχος ανέφερε ότι από την αρχή της πανδημίας ο οργανισμός έλαβε όλα 

τα απαραίτητα μέτρα και προετοιμάστηκε κατάλληλα, ώστε όλες οι δραστηριότητές του 

να διεξάγονται διαδικτυακά και επισήμανε ενδεικτικά ότι τόσο τα προγράμματα που 

διαχειρίζεται ο ΟΝΕΚ όσο και τα Κέντρα Πληροφόρησης Νέων λειτουργούν διαδικτυακά.  

Επίσης, διασφαλίστηκε έγκαιρα η ηλεκτρονική πρόσβαση του προσωπικού στα αρχεία 

του οργανισμού, έτσι ώστε να είναι δυνατή η εργασία από το σπίτι.  

 Με βάση τα πιο πάνω η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, συμφώνησε με τους σκοπούς και τις 

επιδιώξεις του νομοσχεδίου και γι’ αυτό ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφισή του 

για την κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού. 
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